

抗议蔓延全美各地 特朗普威胁动用《反叛乱法》

针对特朗普政府移民政策的抗议活动已从加利福尼亚州洛杉矶蔓延到美国至少24座城市,包括纽约、旧金山、达拉斯和奥斯汀等。美国媒体6月10日报道,特朗普政府表示,仍将继续其针对移民的搜捕和驱逐,且不排除援引《反叛乱法》,赋予部署至洛杉矶应对抗议活动的士兵更大权力。



6月10日,在美国芝加哥市中心,人们手持标语参加抗议活动。新华社发(文森特·约翰逊摄)

——加州旧金山

在150多名抗议者6月8日在示威活动中被捕后,数千计抗议者9日走上旧金山街头,与防暴警察对峙。按照警方的说法,9日的示威活动整体平静,但夜间有部分人员实施破坏,数人被捕。

——加州圣安娜

抗议活动演变成暴力事件,抗议者投掷石块、瓶子,联邦执法人员发射催泪瓦斯、胡椒弹和橡胶子弹。圣安娜市政府在社交媒体上说,联邦政府驻南加州地区的最高执法官员比尔·埃赛利向圣安娜警察局求援,“因为联邦执法人员正被抗议者压制”。执法人员6月10日早上封锁了通往市政办公设施的道路。

——纽约

6月10日晚,抗议者聚集在曼哈顿的福利广场,延续连日来的抗议活动。一名抗议者告诉哥伦比亚广播公司:“我们来这里是为了要求所有移民享有充分权利。我们要求停止突击搜捕和驱逐出境的行动,并要求国民警卫队和军队撤出洛杉矶。”

警方说,抗议者9日在特朗普大厦旁静坐,24人被捕。纽约市长埃里克·亚当斯表示,警方不会容忍纽约出现类似洛杉矶那样的冲突。

——华盛顿

6月9日,抗议者在华盛顿集会,游行队伍经过司法部大楼,抗议美国移民与海关执法局突击搜捕移民的行动。

——得克萨斯州达拉斯

据《达拉斯晨报》报道,约400名抗议者聚集在达拉斯市。抗议活动起初较为平和,但随后抗议者与警方发生短暂冲突。

据《纽约时报》报道,华盛顿州西雅图、马萨诸塞州波士顿、伊利诺伊州芝加哥、佐治亚州亚特兰大、宾夕法尼亚州匹兹堡、明尼苏达州明尼阿波利斯、内华达州拉斯维加斯和佛罗里达州坦帕等主要美国城市也发生抗议活动。

哥伦比亚广播公司报道,本周预计全美将发生更多、规模更大的抗议活动。

特朗普政府:不会停手

尽管抗议活动在全美各地蔓延,特朗普政府表示仍将继续其针对移民的突击搜查和驱逐行动。国土安全部长诺姆6月10日在社交媒体上发帖说:“移民与海关执法局将继续执法。”

特朗普6月10日在北卡罗来纳州一座军事基地发表讲话时,把洛杉矶抗议者称为“畜生”和“外敌”,并再次表示将“解放”洛杉矶。

搜捕非法移民的美国联邦机构人员连日来多次与洛杉矶民众发生冲突。特朗普6月7日签署总统备忘录,在加州州长纽森没有请求支援的情况下,向洛杉矶地区派驻2000名加州国民警卫队人员。美国国防部官员9日表示,应特朗普命令,增派2000名国民警卫队人员。

此外,美军北方司令部6月9日发表声明说,约700名海军陆战队士兵已完成动员,他们将已与部署在洛杉矶地区的国民警卫队“无缝对接”,保护当地的联邦机构和人员。10日,北方司令部说这700名海军陆战队士兵已抵达洛杉矶。

或援引《反叛乱法》

美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

特朗普这次调派国民警卫队,依据的是《美国法典》中的条款,还不是他在首个任期内曾经想动用的美国历史上更罕见使用的《反叛乱法》。

美国媒体报道,受法律限制,部署至洛杉矶的国民警卫队和海军陆战队士兵目前无权拘留或驱散街头抗议者,但如果特朗普援引《反叛乱法》,他们的执法权将显著扩大,包括拘留抗议者。

特朗普6月10日在白宫告诉媒体记者,他不排除援引《反叛乱法》的可能性,“如果出现叛乱,我肯定会动用它。我们等着看”。

据《华盛顿邮报》报道,上一次美国总统动用《反叛乱法》还是在30多年前。1992年,因殴打一名非洲裔美国人的白人警察被判无罪,洛杉矶爆发抗议和严重骚乱,时任总统乔治·布什应加州州长请求,援引《反叛乱法》派遣了国民警卫队。

(据新华社北京6月11日电 记者 陈丹 高山 黄恒)

披着传统文化外衣的灰色生意在网上蔓延 谁在用伪国学“收割”中老年人

社交平台上,“国学”内容泛滥成灾,以各种话术吸引中老年人,背后则是卖课和带货的套路。有些所谓“国学老师”身份存疑,甚至还凭空造出了“国学机构”,甚至有可能是30天速成的“半桶水”。这些披着传统文化外衣的灰色生意,正利用老年人对健康与财富的焦虑疯狂敛财。

网络国学课老师竟“师承”非法组织

在短视频平台上输入关键词“国学”,满屏的搜索结果,几乎都是算命相关的内容。无论是财运、健康还是家庭风水,博主们都能说得头头是道,其中不少内容很切合老年人的喜好。

平台上,也有不少直播间在讲关于“国学”的话题,但大多也都以算命为主,比如“五十岁就可以看出一个人命苦不苦,多个民间国学不传之秘……”对于这个标题,记者一开始总觉得有些矛盾,一个人已经活了五十岁,差不多大半辈子了,命苦不苦还需要别人来算吗?

记者观看多个类似的直播间发现,正在讲课的老师,表情总显得不太自然,有时说的话和嘴型都对不上,基本可以判定是数字人“代播”。这些直播间,都是同样的内容一遍遍循环放,一天24小时不停歇,而它们的目的,则是吸引刚进入直播间的观众,想要学习更多的“国学”知识,就要点击直播间下方的链接来报课。

这些课程的套路也都比较相似,都是引流到其他平台,以为期五到六天的免费课为诱饵,课程当中则会提到“如何改财运”“如何遇贵人”等内容,想要“了解详情”,则需要花钱报正式班。

记者看到,来上课的老师,往往都不会以真名示人,而是自取一个“法号”或者“称号”。为了凸显自己的“水平过硬”,这些老师还往往会附上一长串的个人简介。其中一位名叫“青山”的老师,自称“易经文化传承人”“传自东晋灵宝派”“资深命理咨询师”,说得玄之又玄,但真实性根本无法分辨。

“青山”老师的众多身份中,有两条看起来“靠谱”一些,但查证结果却让人大跌眼镜。其中一条,说自己是“北京易学研究院副院长”,但记者通过多方搜索,都没有查到这个所谓研究院的任何信息;另一条则说自己师承“北派老师刘某”,记者搜索刘某的名字,发现其对外宣传的身份是北京易经学院院长,而这个北京易经学院,在中国社会组织政务服务平台上显示为已取缔非法社会组织。

跟老师“结缘”,获得手串。还有些博主,明显看中的是老年人群体,售卖的东西则大多与健康有关。在一个标题为“弘扬国学文化,振兴岐黄之术”的直播间里,主播会带着几名忠实的老年观众一起视频连线,大家一起在胳膊上倒上主播卖的“国学神油”,随后不断揉搓,号称神油能治“胆囊炎、胆管阻塞”等胆部问题,又能治“胃酸、胃胀”等胃部问题,甚至还能治“锁骨不平、锁骨疼”等骨科问题,简直是“包治百病”。

在主播的带货链接里,除了神油之外,还有号称能赋能财运的“能量粉”和“通络贴”,甚至还有为了近期高考推出的“时令产品”,赋能金榜题名的“小妙招贴纸”。

“国学产品”啥都有 甚至能“包治百病”

除了数字人代播的国学直播间,还有一些打着国学旗号的主播,会在线给人分析“命盘”“四柱”,分析时用的术语往往比较玄乎,至少记者是听不太懂。和之前那些引流到其他平台的直播间类似,这些主播在直播的过程中也会时不时打出“收徒”和“卖课”的广告。只不过,有些主播打广告只是顺口提一提,报不报课也并不强求。但还有的主播,直播时基本就是在带货。

比如一名叫“陈先生易学文化”的主播,刚给观众算命没几分钟,就开始推销自己手上的《四柱命理学习笔记》和《奇门遁甲学习笔记本》这两本书,打包售卖价足足要390元。

记者看到,主播售卖的这两本书,封面上写着“东坡居士编著”,审核人员则是“陈振希”。东坡居士自然指的是苏东坡,但纵观苏东坡的生平,似乎没听说过有这两本著作。这个陈振希又是谁?记者在搜索引擎上,完全搜不到这个名字跟国学有任何相关的信息,再一看这名主播的平台ID拼音,才发现他就叫“陈振希”。

除了卖书卖课,另外一些打着“国学”旗号来带货的博主,卖的东西也是千奇百怪,仿佛什么都能和国学沾上点关系。小则几十元的“守米(钱)瓶”,多则几百元的“守护珠”“锦囊”和“符咒”,还有的“聚财手串”则号称免费送,但必须拉来三个朋友一起听老师的课,才能

心网站上能查到的证书,而是通过一个配套的查询卡,可以在“中国招标投标网”查询到。一个与国学相关的证书,为何会在招投标网上查询?对此,客服解释起来已经有些语无伦次了,只是不断在重复,招投标网很权威。如果记者对“国学讲师”的证书不满意,还可以报“非遗讲师”或者“中医讲师”,称前者是国资委发证,后者是“中国专业技术人才管理协会”发证,而这两个证考取下来,也只需要30天就能速成,其中中医讲师的学习费用会贵一些,要2980元。

据《北京晚报》

考个“国学讲师”证 三十天就能速成

记者看到,这些在社交平台分享“国学文化”的博主,有些会在个人简介里写上“国学讲师”“国学文化传承人”等名号,这些称号到底是自封的,还是确有来头?

记者以“国学讲师”为关键词进行搜索,发现有不少机构都在开设培训课,培养的就是“国学讲师”,还有证书可查。

记者向其中一个机构发出学习申请,客服询问记者年龄和学历时,记者称自己50岁,初中学历。本以为对方会“嫌弃”记者学历低,达不到学习资格,但没想到对方却说“可以学习”。

“咱们机构这边就是考证为主,拿国家承认的资格证书,都是全网可查的。”随后,客服发来了教学大纲,总共有十几门课,但基本都是以话题讲座为主。而这样的课程,每天平均半小时左右,连续学30天,就能学完并考试。而课程的学习费用,则是1580元。客服称考试之前,教务老师会发一份“押题密卷”,押题之后,学员的通过率在95%以上,就差明说“直接给答案”了。

如此儿戏的培训,最后获得的证书,又谈何“国家承认”“全网可查”呢?记者从对方给出的图片看到,考试获得的国学讲师证书,并非人社部职业技能鉴定中